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Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 e 02) 

O cinzeiro 

Procura-se um martelinho de ouro. Aceitam-se 

indicações de profissionais pacientes e com certa 

delicadeza para restaurar um cinzeiro que está na 

família há mais de cinco décadas. Não se trata de joia 

de valor financeiro incalculável, mas de uma peça que 

teve seus momentos úteis nos tempos em que muita 

gente fumava. Hoje, é apenas o símbolo de uma 

época. 

Arredondado e de alumínio, o cinzeiro chegou 

lá em casa porque meu pai o ganhara de presente de 

seu patrão, o empresário Baby Pignatari – como ficou 

mais conhecido o napolitano Francisco Matarazzo 

Pignatari (1917- 1977). Baby misturou na mesma 

medida as ousadias de industrial com as estripulias de 

playboy. No corpo do cinzeiro destaca-se um “P” todo 

trabalhado em relevo. 

Nunca soube direito se meu pai ganhou o 

cinzeiro das mãos de Baby ou de sua mulher, a dona 

Ira – era assim que a princesa e socialite italiana Ira 

von Furstenberg era conhecida lá em casa. Só muitos 

anos depois, já adulto e jornalista formado, descobri a 

linha de nobreza que fazia de dona Ira um celebridade 

internacional. 

[...] 

Pois esse objeto que já passou pelas mãos de 

uma princesa – italiana, mas principessa, que diacho – 

despencou outro dia do 12º andar até o térreo. 

Amassou, coitado. A tampa giratória ficou toda 

prejudicada E o botão de borracha que era pressionado 

também foi para o devido beleléu. 

Mesmo assim, não acredito em perda total. 

Tenho fé em que um bom desamassador dê um jeito e 

devolva o cinzeiro, se não a seus dias de glória, pelo 

menos a uma aparência menos miserável. É o símbolo 

de uma trajetória, afinal de contas, há que respeitar 

isso. 

Praticamente aposentado – a maioria dos meus 

amigos e eu deixamos de fumar –, o cinzeiro ocupava 

lugar de destaque na memorabilia do meu hipotético 

museu pessoal. Aquele que todos nós criamos em 

nosso pensamento mais secreto, com um acervo 

repleto de pequenos objetos desimportantes para o 

mundo. 

Cabem nessa vitrine imaginária o primeiro livro 

sério que ganhamos, com a capa rasgada e meio 

desmontado; o chaveiro que alguém especial trouxe de 

um rolê mochileiro pelos Andes; o LP com dedicatória de 

outro alguém ainda mais especial; uma caneca 

comprada na Disney; o calção usado aos 2 anos de 

idade... e o velho cinzeiro carente de reparo. 

Mário Viana – Adaptado 

01. Em relação ao texto, é correto afirmar que

A  o narrador procura um profissional que conserte o seu 

cinzeiro porque este possui alto valor financeiro e 

emocional. 

B  como o cinzeiro já não era mais utilizado, já que 

ninguém mais fumava na casa do narrador, este não 

tinha pressa em consertá-lo. 

C  o cinzeiro foi entregue pessoalmente ao pai do 

narrador por Baby Pignatari, por isso o objeto tinha a 

letra “P” em relevo. 

D  o narrador não tem total certeza de que o conserto do 

cinzeiro fará com este retorne exatamente ao que era 

antigamente. 

E  o cinzeiro está na família do narrador desde os anos 

1950. 

02. Assinale a alternativa em que todas as palavras

fazem parte de um uso informal da língua.

A  Beleléu, rolê, incalculável. 

B  Socialite, martelinho, memorabilia. 

C  Playboy, coitado, repleto. 

D  Memorabilia, ganhara, patrão. 

E  Estripulias, beleléu, diacho. 

03. Assinale a alternativa correta em relação à

ortografia.

A  chuchu - berinjela. 

B  mecher - jiló. 

C  chuchu - giló. 

D  xuxu - beringela. 

E  mexer - beringela. 

04. Assinale a alternativa INCORRETA em relação à

concordância verbal.

A  Pistas são nos dadas pela ciência do diálogo interior. 

B  A ciência do diálogo interior dá-nos pistas. 

C  A nós a ciência do diálogo interior dá pistas. 

D  A ciência do diálogo interior dá pistas para nós. 

E  Dá-se pistas para nós pela ciência do diálogo interior. 

05. A oração em destaque, em “Não importa qual seja

a resposta; o importante é dar ou inventar uma

resposta. Ainda que seja mentira.”, estabelece com

as demais uma relação de

A  adição. 

B  oposição. 

C  concessão. 

D  conclusão. 
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E  condição. 

Raciocínio Lógico 

06. Quatro cartões são numerados, cada um deles 

com um número apenas, sendo esses números 1, 5, 

7 e 9. Serão sorteados dois desses cartões e as 

chances para a formação de todos os números 

possíveis são iguais. Qual é a probabilidade de o 

número sorteado ser maior que 97? 

A  0% 

B  5% 

C  7% 

D  10% 

E  12% 

07. Um grupo de amigos com cinco pessoas 

decidiu participar de uma gincana esportiva. O juiz 

responsável por uma das provas dessa gincana 

deve formar uma equipe com uma, duas ou três 

pessoas desse grupo de amigos. Dessa forma, o 

número de equipes que esse juiz poderá formar 

será igual a 

A  5. 

B  25. 

C  10. 

D  20. 

E  15. 

08. Qual é a negação da frase “Todas as pessoas 

gostam de assistir televisão”? 

A  Existem pessoas que não gostam de assistir 

televisão. 

B  Existe apenas uma pessoa que não gosta de assistir 

televisão. 

C  Existe apenas uma pessoa que gosta de assistir 

televisão. 

D  Nenhuma pessoa gosta de assistir televisão. 

E  Nenhuma pessoa assiste televisão. 

09. Se não é verdade que, se o carro é um Fiesta, 

então sua cor não é azul, é correto afirmar que 

A  o carro é um Fiesta e sua cor é azul. 

B  ou o carro não é um Fiesta ou sua cor não é azul, 

nunca ambos. 

C  se o carro é azul, então ele não é um Fiesta. 

D  ou o carro é um Fiesta ou o carro é azul, nunca 

ambos. 

E  o carro não é um Fiesta e sua cor não é azul. 

10. Assinale a alternativa que apresenta um 

argumento lógico válido. 

A  Todas as meninas jogam vôlei e Jonas não é uma 

menina, então Jonas não joga vôlei. 

B  Em São Paulo, moram muitos retirantes e João é um 

retirante, logo João mora em São Paulo. 

B  Não existem policiais corruptos e Paulo não é 

corrupto, então Paulo é policial. 

D  Todos os mamutes estão extintos e não há elefantes 

extintos, logo nenhum elefante é um mamute. 

E  Todo bolo é de chocolate e Maria fez um bolo, logo 

Maria não fez um bolo de chocolate. 

Noções de Informática 

11. O Browser é um programa desenvolvido para 

permitir a navegação pela web e capaz de processar 

diversas linguagens. Assinale a alternativa que 

apresenta somente exemplos de Browsers. 

A  Firefox, Filezilla, Safari, Edge. 

B  Tor, Chrome, Thunderbird, Safari. 

C  Filezilla, Thunderbird, Internet Explorer, Chrome. 

D  Edge, Filezilla, Thunderbird, Chrome. 

E  Chrome, Safari, Tor, Edge. 

12. Entre as ferramentas de segurança, o      

Windows 10 permite que sejam definidos controles 

de proteção para a família, incluindo o acesso a 

sites, limites de tempo de acesso e quais aplicativos 

e jogos podem ser visualizados ou comprados. 

Trata-se do recurso 

A  Controle dos Pais. 

B  Modo Criança. 

C  Jovem Protegido. 

D  Restrição em casa. 

E  Navegação blindada. 

Conhecimentos sobre 
o Estado do Pará 

13. Cabe a Assembleia Legislativa do Estado do 

Pará, segundo a Constituição Estadual de 1989: 

A  julgar, anualmente, as contas do Tribunal de Contas 

do Estado e do Tribunal de Contas dos Municípios. 

B  a organização administrativa, judiciária, do Ministério 

Público, da Defensoria Pública, da Procuradoria-Geral do 

Estado, do Tribunal de Contas do Estado e do Tribunal 

de Contas dos Municípios, sem necessidade de sanção 

do Governador. 

C  apreciar, anualmente, as contas de sua Mesa 

Diretora, após julgadas pelo Tribunal de Contas do 

Estado, sem participação dos membros da Mesa, 

funcionando como Presidente, neste procedimento, o 

Deputado mais idoso. 
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D  processar e julgar o Procurador-Geral de Justiça e o 

Procurador-Geral do Estado, nos crimes de 

responsabilidade, sob a direção do Presidente da 

Assembleia Legislativa. 

E  partidos políticos, associação ou sindicato são parte 

legítima para, na forma da lei, denunciar crimes de 

responsabilidade de quaisquer autoridades e 

irregularidades ou ilegalidades perante a Assembleia 

Legislativa, devendo o cidadão fazer-se por eles 

representar. 

14. No final do século 19 o Pará começou a

apresenta uma maior relevância na sua economia.

Que evento ocorreu em dois ciclos ocasionando

essa maior relevância na economia do estado do

Pará?

A  Descobertas de grandes jazidas de minérios. 

B  Extração de látex. 

C  Início da era industrial. 

D  Extrativismo de madeiras nobres. 

E  Industrialização terciária. 

Noções de Estatística 

15. Que parte da estatística se preocupa apenas em

descrever determinada característica da

população?

A  Regressão estatística. 

B  Estatística contínua. 

C  Estatística descritiva. 

D  Estatística amostral. 

E  Estatística inferencial. 

16. Suponha que, em determinada esquina de uma

rua, ocorram acidentes de carro aleatoriamente e

independente um do outro, em uma taxa média de

três por semana. Então, a probabilidade de que

ocorra exatamente um acidente na primeira semana

de agosto é

A  0,5976. 

B  0,1494. 

C  0,4024. 

D  0,8506. 

E  0,3528. 

17. Em um concurso público estadual, os 10

primeiros candidatos obtiveram as seguintes

pontuações: 87; 73; 75; 89; 82; 78; 84; 90; 92; 85;

98. A mediana da pontuação obtida pelos 10

candidatos é:

A  84,6. 

B  85,5. 

C  85. 

D  84,5. 

E  86. 

18. O desvio-médio e o desvio-padrão são medidas

de:

A  locação. 

B  dispersão. 

C  assimetria. 

D  curtose. 

E  achatamento. 

19. Suponha que uma amostra de dados referente à

altura de uma população é coletada. Vê-se que tal

população tem uma média amostral de 1,71 metros e

um coeficiente de variação de 50%. Quanto é,

aproximadamente, a variância amostral de tal

população?

A  0,5 

B  1 

C  2,719 

D  0,731 

E  4,344 

Contabilidade 

20. Relacione as colunas e assinale a alternativa com

a sequência correta.

1. Objeto da Contabilidade.

2. Técnica Contábil.

3. Objetivo da Contabilidade.

4 Demonstração Contábil.

(  ) Escrituração. 

(  ) Patrimônio. 

(  ) Demonstração do Valor Adicionado. 

(  ) Produzir informações para a tomada de decisão. 

A  1 – 2 – 3 – 4. 

B  2 – 3 – 1 – 4. 

C  2 – 1 – 4 – 3. 

D  2 – 1 – 3 – 4. 

E  2 – 4 – 3 – 1. 

21. O Princípio Fundamental de Contabilidade que

deve ensejar o reconhecimento universal das

variações ocorridas no patrimônio da Entidade, em

um período de tempo determinado, é o Princípio

A  da Competência. 

B  do Registro Pelo Valor Original. 

C  da Atualização Monetária. 

D  da Prudência. 

E  da Oportunidade. 
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22. Em relação ao conceito de Patrimônio Líquido, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

A  O Patrimônio Líquido ou Situação Líquida é a 

diferença matemática entre ativos (bens e direitos) e 

passivos (obrigações). 

B  As fontes do patrimônio líquido de uma entidade são 

os investimentos dos sócios ou acionistas e os lucros 

provenientes da própria atividade empresarial. 

C  O Patrimônio Líquido pode se apresentar positivo 

quando os ativos da entidade forem inferiores aos 

passivos, mas pode também se apresentar negativo 

quando os passivos da entidade forem inferiores aos 

ativos. 

D  O Patrimônio Líquido pode se apresentar nulo 

quando os ativos forem exatamente iguais aos 

passivos. 

E  Todos os componentes do patrimônio (bens, direitos 

e obrigações) devem ser mensurados para que seja 

possível apurar o Patrimônio Líquido por meio da 

equação: Bens mais Direitos menos Obrigações. 

23. Considere que, no mês de dezembro, a Empresa 

Pará Importações realizou as seguintes transações 

de operações com mercadorias: 

- Vendas de mercadorias à vista no valor de R$ 

100.000,00; 

- Abatimento sobre as vendas no valor de R$ 

10.000,00; 

- Tributos sobre vendas no valor de R$ 20.000,00; 

- Custo das mercadorias vendidas no valor de R$ 

30.000,00; 

- Descontos financeiros no valor de R$ 5.000,00. 

A partir dessas informações, é correto afirmar que 

o lucro bruto com as vendas das mercadorias no 

referido mês foi 

A  R$ 35.000,00. 

B  R$ 40.000,00. 

C  R$ 50.000,00. 

D  R$ 70.000,00. 

E  R$ 90.000,00. 

24. Em relação às contas do Demonstrativo do 

Resultado (DRE), assinale a alternativa correta. 

A  A receita bruta representa as receitas obtidas na 

atividade principal da empresa com a venda à vista e a 

prazo de mercadorias e serviços. 

B  As devoluções ou cancelamentos de vendas 

representam simplesmente os valores referentes às 

mercadorias devolvidas pelos clientes. 

C  Os descontos e abatimentos representam os 

acréscimos sobre os preços concedidos em momentos 

diferentes. 

D  Os impostos e as contribuições sobre vendas ou 

serviços são os valores exclusos nas operações de 

vendas que são pagos pela empresa vendedora. 

E  A receita líquida é o valor que, de fato, pertence ao 

fisco sobre as operações de venda. 

Noções de Direito Administrativo 

25. Considerando as seguintes características: 

- Autorizada a criação por lei específica. 

- Regime celetista, com equiparação aos 

funcionários públicos para fins de acumulação de 

cargos, para fins criminais e para fins de 

improbidade administrativa. 

- Atividade atribuída ao Estado no âmbito social 

(saúde, educação, cultura, meio ambiente, 

assistência). 

é correto afirmar que elas dizem respeito à 

A  Empresa Pública. 

B  Fundação Pública. 

C  Sociedade de Economia Mista. 

D  Organização Social. 

E  Autarquia. 

26. De acordo com a Teoria dos Atos 

Administrativos, o requisito de validade do ato, 

discricionário e que consiste na “situação fática ou 

jurídica cuja ocorrência autoriza ou determina a 

prática do ato”, denomina-se 

A  Competência 

B  Finalidade 

C  Objeto 

D  Forma 

E  Motivo 

27. Abuso de poder é toda ação que torna irregular a 

execução do ato administrativo, legal ou ilegal, e que 

propicia, contra seu autor, medidas disciplinares, 

civis e criminais. Sobre o abuso de poder, assinale a 

alternativa correta. 

A  O abuso de poder pode estar presente somente nos 

atos discricionários e não nos atos vinculados. 

B  O abuso de poder pode ocorrer tanto por desvio de 

poder, ou finalidade, como por excesso de poder. 

C  O autor do abuso de poder será responsabilizado 

somente nas esferas administrativas e criminal e não na 

esfera cível. 

D  O abuso de poder pode estar presente somente nos 

atos ilegais e não nos atos legais. 

E  Desvio de finalidade e abuso de poder são 

expressões sinônimas em termos conceituais. 
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28. Qual das alternativas a seguir é a modalidade de 

licitação entre quaisquer interessados para escolha 

de trabalho técnico, científico ou artístico, mediante 

a instituição de prêmios ou remuneração aos 

vencedores, conforme critérios constantes de edital 

publicado na imprensa oficial? 

A  Edital. 

B  Convocação. 

C  Apresentação. 

D  Concurso. 

E  Leilão. 

29. A Lei n° 5.810/1994 dispõe sobre o Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis da 

Administração Direta, das Autarquias e das 

Fundações Públicas do Estado do Pará. Sobre o 

conteúdo dessa lei, assinale a alternativa correta. 

A  O servidor poderá ausentar-se do Estado, para 

estudo, ou missão de qualquer natureza, apenas sem 

receber seu vencimento e mediante prévia autorização 

ou designação do titular do órgão em que servir. 

B  O servidor autorizado a afastar-se para estudo em 

área do interesse do serviço público, fora do Estado do 

Pará, com ônus para os cofres do Estado, deverá, 

sequentemente, prestar serviço, pelo dobro do período, 

ao Estado. 

C  O afastamento do servidor para participação em 

congressos e outros eventos culturais, esportivos, 

técnicos e científicos não será permitido. 

D  O servidor preso em flagrante, pronunciado por 

crime comum, denunciado por crime administrativo, ou 

condenado por crime inafiançável, será afastado do 

exercício do cargo, até sentença final transitada em 

julgado. 

E  Em caso de condenação criminal, transitada em 

julgado, não determinante da demissão, continuará o 

servidor afastado até o cumprimento total da pena, com 

direito à metade do vencimento ou remuneração, 

excluídas as vantagens devidas em razão do efetivo 

exercício do cargo. 

Noções de Direito Constitucional 

30. Segundo a Constituição Federal, todos são 

iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 

natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 

estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do 

direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança 

e à propriedade, nos termos seguintes: 

A  não será concedida extradição de estrangeiro por 

crime político ou de opinião. 

B  as entidades associativas, mesmo sem autorização 

expressa, têm legitimidade para representar seus filiados 

judicial ou extrajudicialmente. 

C  às presidiárias, serão asseguradas condições para 

que possam permanecer com seus filhos durante o 

período de amamentação, desde que apresentem bom 

comportamento. 

D  as normas definidoras dos direitos e garantias 

fundamentais têm aplicação contida. 

E  os direitos e garantias expressos nesta Constituição 

excluem outros decorrentes do regime e dos princípios 

por ela adotados, ou dos tratados internacionais em que 

a República Federativa do Brasil seja parte. 

31. Sobre nacionalidade e direitos políticos, assinale 

a alternativa correta. 

A  Brasileiros naturalizados não podem concorrer a 

quaisquer cargos políticos. 

B  Brasileiros naturalizados não podem, em hipótese 

alguma, perder a nacionalidade brasileira. 

C  A nacionalidade brasileira não é uma condição de 

elegibilidade. 

D  Brasileiros naturalizados com, no mínimo, 30 (trinta) 

anos de idade, podem concorrer ao cargo de Presidente 

e Vice-Presidente da República e Senador. 

E  Apenas brasileiros natos com, no mínimo, 35 (trinta e 

cinco) anos de idade, podem concorrer ao cargo de 

Presidente e Vice-Presidente da República e Senador. 

32. A segurança pública, dever do Estado, direito e 

responsabilidade de todos, é exercida para a 

preservação da ordem pública e da incolumidade das 

pessoas e do patrimônio. Acerca da segurança 

pública, assinale a alternativa correta. 

A  Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de 

carreira, incumbem, ressalvada a competência da União, 

as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações 

penais, inclusive as militares. 

B  Uma das atribuições da polícia ferroviária federal é 

realizar o patrulhamento ostensivo das rodovias federais. 

C  As polícias militares e os corpos de bombeiros 

militares, as forças auxiliares e a reserva do Exército 

subordinam-se, juntamente com as polícias civis, 

diretamente ao Presidente da República. 

D  Uma das atribuições da polícia federal é exercer as 

funções de polícia marítima, aeroportuária e de 

fronteiras. 

E  Os Municípios poderão constituir guardas municipais 

destinadas a apurar infrações penais contra a ordem 

política e social. 

33. De acordo com a Constituição Federal, no que 

tange às disposições gerais da Administração 

Pública, assinale a alternativa correta. 
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A  É vedada qualquer acumulação remunerada de 

cargos públicos. 

B  É possível qualquer acumulação remunerada de 

cargos públicos. 

C  É possível a acumulação de dois cargos públicos de 

professor, quando houver compatibilidade de horários. 

D  Somente é possível acumulação de cargos públicos 

de professor. 

E  É possível a acumulação de dois ou mais cargos 

públicos de professor, independentemente de qualquer 

condição. 

34. Quanto à seguridade social, assinale a 

alternativa correta. 

A  A saúde é direito de todos e dever do Estado, 

garantido mediante políticas sociais e econômicas, com 

acesso preferencial aos mais pobres. 

B  As ações e serviços públicos de saúde integram 

uma rede centralizada e constitui um sistema único. 

C  A União aplicará anualmente, em ações e serviços 

públicos de saúde, valor não inferior a 15% (quinze por 

cento) da receita corrente líquida do respectivo 

exercício financeiro. 

D  As ações e serviços públicos de saúde não contarão 

com a participação da comunidade. 

E  A assistência à saúde é exclusiva do Poder Público. 

Noções de Direito Penal 

35. De acordo com o Código Penal, assinale a 

alternativa correta. 

A  Ninguém pode ser punido por fato que lei posterior 

deixa de considerar crime, cessando em virtude dela a 

execução, mas não os efeitos penais da sentença 

condenatória. 

B  Para os efeitos penais, consideram-se como 

extensão do território nacional as embarcações e 

aeronaves brasileiras, de natureza pública ou a serviço 

do governo brasileiro onde quer que se encontrem, 

bem como as aeronaves e as embarcações brasileiras, 

mercantes ou de propriedade privada, que se achem, 

respectivamente, no espaço aéreo correspondente ou 

em alto-mar. 

C  A lei posterior, que de qualquer modo favorecer o 

agente, aplica-se aos fatos anteriores, exceto se 

decididos por sentença condenatória transitada em 

julgado. 

D  Considera-se praticado o crime no momento em que 

o agente atinge o resultado pretendido. 

E  Em nenhuma situação, a lei brasileira pode ser 

aplicada aos crimes praticados a bordo de aeronaves 

ou embarcações estrangeiras de propriedade privada. 

36. Segundo dispõe o artigo 7º, inciso I, do Código 

Penal, fica sujeito à lei brasileira, embora cometido 

no estrangeiro, o crime 

A  de genocídio, ainda que o agente seja estrangeiro e 

não resida no Brasil. 

B  contra o patrimônio do Presidente da República. 

C  contra a liberdade de Ministro das Relações 

Exteriores. 

D  contra o patrimônio de fundação instituída pelo Poder 

Público. 

E  contra a vida de empregado de Sociedade de 

Economia Mista. 

37. Sobre a aplicação da lei penal excepcional ou 

temporária, de acordo com o Código Penal brasileiro, 

é correto afirmar: 

A  Fere o princípio constitucional da irretroatividade da lei 

e deve ser declarada inconstitucional. 

B  Embora decorrido o período de sua duração ou 

cessadas as circunstâncias que a determinaram, aplica- 

se ao fato praticado durante sua vigência. 

C  Está restrita ao direito penal militar em tempo de 

guerra. 

D  Aplica-se ao fato praticado anteriormente à sua 

vigência desde que não tenha decorrido o período de 

sua duração ou cessadas as circunstâncias que a 

determinaram. 

E  Não está prevista no direito brasileiro que adota o 

princípio da estrita legalidade. 

38. É importante a fixação do tempo em que o crime 

se considera praticado para, entre outras coisas, 

compreender a lei que deverá ser utilizada, aplicada, 

e estabelecer a imputabilidade do sujeito. Com 

relação ao tempo do crime, o Código Penal brasileiro 

adotou a 

A  Teoria da Relatividade. 

B  Teoria da Consumação. 

C  Teoria da Atividade. 

D  Teoria da Ubiquidade. 

E  Teoria da Habitualidade. 

39. Quanto à responsabilidade penal, é correto 

afirmar que 

A  o agente maior de idade, portador de doença mental 

não responde criminalmente. 

B  o agente maior de idade, portador de doença mental, 

não responde se no momento da omissão for 

inteiramente capaz de entender o caráter ilícito do fato. 

C  não responde o agente, portador de doença mental, 

que era, ao tempo da ação, inteiramente incapaz de 

entender o caráter ilícito do fato. 
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D  é isento de pena o agente que, em virtude de 

perturbação da saúde mental, não era inteiramente 

incapaz de entender ou de determinar-se de acordo 

com esse entendimento. 

E  o agente portador de doença mental, menor de 

idade, responde penalmente se, no momento da ação 

ou da omissão, entender o caráter ilícito do fato. 

40. No tocante aos crimes contra a vida, é 

circunstância qualificadora do crime 

A  a reincidência. 

B  ser contra mulher por razões da condição de sexo 

feminino. 

C  o abuso de poder ou violação de dever inerente a 

cargo, ofício, ministério ou profissão. 

D  ser contra ascendente, descendente, irmão ou 

cônjuge. 

E  o estado de embriaguez preordenada. 

41. Em relação aos crimes contra o patrimônio, 

assinale a alternativa correta. 

A  É isento de pena o agente que pratica o crime de 

roubo contra seu cônjuge, na constância da sociedade 

conjugal. 

B  É isento de pena o agente que pratica o crime de 

furto em prejuízo de seu cônjuge, que possui 50 anos 

de idade, na constância da sociedade conjugal. 

C  A pena do delito de receptação é reduzida de um a 

dois terços se o crime for praticado contra 

descendente, seja o parentesco legítimo ou ilegítimo. 

D  A pena do delito de furto é aumentada de um terço 

se o crime for praticado em prejuízo do cônjuge, na 

constância da sociedade conjugal. 

E  É isento de pena quem pratica o crime de extorsão 

em prejuízo do cônjuge judicialmente separado. 

42. Está prevista como crime a conduta de 

“Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse 

privado perante a administração pública, valendo-

se da qualidade de funcionário.”. Diante do 

exposto, assinale a alternativa que apresenta o 

crime a que o funcionário público estará sujeito ao 

cometer tal conduta. 

A  Condescendência criminosa. 

B  Violência arbitrária. 

C  Prevaricação. 

D  Corrupção passiva. 

E  Advocacia administrativa. 

43. O funcionário público que retardar ou deixar de 

praticar, indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo 

contra disposição expressa de lei, para satisfazer 

interesse ou sentimento pessoal, incorrerá no 

delito de 

A  prevaricação. 

B  condescendência criminosa. 

C  concussão. 

D  corrupção passiva. 

E  corrupção ativa. 

44. Considerando as disposições do Código Penal 

em relação ao concurso de pessoas, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

A  Quem, de qualquer modo, concorre para o crime 

incide nas penas a este cominadas, na medida de sua 

culpabilidade. 

B  Se a participação for de menor importância, a pena 

pode ser diminuída de um sexto a um terço. 

C  Se algum dos concorrentes quis participar de crime 

menos grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste; essa 

pena será aumentada até metade, na hipótese de ter 

sido previsível o resultado mais grave. 

D  Não se comunicam as circunstâncias e as condições 

de caráter pessoal, ainda que elementares do crime. 

E  O ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, 

salvo disposição expressa em contrário, não são 

puníveis, se o crime não chega, pelo menos, a ser 

tentado. 

Noções de Direito 
Processual Penal 

45. Sobre os prazos e demais disposições comuns 

sobre o inquérito policial brasileiro, é correto afirmar 

que 

A  o inquérito deverá terminar no prazo de 10 dias, se o 

indiciado tiver sido preso em flagrante, ou estiver preso 

preventivamente, contado o prazo, nesta hipótese, a 

partir do dia em que se executar a ordem de prisão. 

B  os prazos de término do inquérito policial são 

disciplinados unicamente pelo Código de Processo 

Penal. 

C  os prazos comuns do inquérito policial devem findar 

rigorosamente em 15 dias úteis. 

D  o inquérito deverá terminar no prazo de 90 dias, 

quando o indiciado estiver solto, mediante fiança ou sem 

ela. 

E  os prazos do inquérito policial contar-se-ão em dias 

úteis, contado o prazo do dia inicial e descontado o 

prazo do dia derradeiro. 

46. Sobre o inquérito policial, assinale a alternativa 

correta. 

A  O inquérito de infração da alçada da justiça comum 

federal será elaborado pela polícia civil. 

B  Tem a finalidade de fornecer ao titular da ação, seja 

ela pública ou privada, elementos idôneos que o 
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autorizem a ingressar em juízo, com denúncia ou 

queixa, iniciando-se desse modo o processo. 

C  É de caráter acusatório, pois nele estão presentes 

os elementos do contraditório. 

D  Na ação penal pública subordinada à representação, 

o inquérito será instaurado de ofício. 

E  A autoridade policial, na elaboração do inquérito, 

ouvirá até cinco testemunhas. 

47. Quanto à titularidade da ação penal, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

A  O titular da ação penal pública condicionada é a 

vítima ou os seus sucessores. 

B  O titular da ação penal pública incondicionada é o 

Ministério Público. 

C  O titular da ação penal privada exclusiva é a vítima 

ou os seus sucessores. 

D  O titular da ação penal privada personalíssima é 

somente a vítima. 

E  O titular da ação penal privada subsidiária é a vítima 

ou os seus sucessores. 

48. Em se tratando de ação penal pública 

condicionada, assinale a alternativa correta em 

relação à representação do ofendido. 

A  A representação é retratável até a sentença de 

primeiro grau. 

B  Oferecida a denúncia, a representação torna-se 

irretratável. 

C  A representação é retratável em qualquer fase do 

processo. 

D  Uma vez efetivada a representação, não há que se 

falar em retratação. 

E  Recebida a denúncia, a representação torna-se 

irretratável. 

49. O Código de Processo Penal trata, em seus 

artigos 69 a 91, da matéria de competência. Por 

conceito, competência é a delimitação do poder 

jurisdicional, ou seja, é a distribuição do 

poder/dever de julgar entre os juízos. Em relação à 

competência, assinale a alternativa correta. 

A  No processo penal, a competência será definida, em 

regra, pelo local do domicílio do réu. 

B  Havendo duas ou mais pessoas sendo acusadas do 

mesmo crime, a competência será fixada pela conexão. 

C  Existindo conflito entre a competência do tribunal do 

júri e a de outro órgão da justiça comum, prevalecerá a 

competência do júri. 

D  A conexão e a continência importarão sempre na 

unidade de processo e julgamento. 

E  No concurso entre a jurisdição comum e a do juízo 

da infância e juventude, prevalecerá a comum. 

50. Segundo a doutrina, prova é o conjunto de 

elementos produzidos pelas partes e/ou pelo Juiz, 

visando à formação do convencimento quanto a 

atos, fatos e circunstâncias. Nesse contexto, 

referente à matéria de provas prevista no Código de 

Processo Penal, assinale a alternativa correta. 

A  Antes de proferir a sentença, o Juiz pode, de ofício, 

determinar a realização de diligências complementares 

para esclarecer ponto relevante. 

B  A prova obtida por meios ilícitos não será admitida no 

processo, porém aquelas que derivarem dela podem ser 

utilizadas. 

C  O juiz, ao sentenciar o processo, pode fundamentar 

sua decisão exclusivamente com base nas provas 

produzidas em fase de inquérito policial. 

D  O interrogatório, por se tratar de ato de defesa, não 

pode ser realizado novamente no mesmo processo. 

E  O silêncio do acusado em seu interrogatório pode ser 

interpretado como confissão. 

51. Sobre a citação no processo penal marque a 

opção INCORRETA. 

A  A citação do militar far-à-se por intermédio do chefe 

do respectivo serviço. 

B  O dia designado para funcionário público comparecer 

em juízo, como acusado, será notificado, assim, a ele 

como ao chefe de sua repartição. 

C  Se o réu estiver preso, será pessoalmente citado. 

D  Se o réu não for encontrado, será citado por edital 

com o prazo de 15 (quinze) dias. 

E  Se o acusado, citado por edital, não comparecer, nem 

constituir advogado, ser-lhe-á nomeado defensor dativo. 

52. No Brasil, para a efetivação de qualquer prisão 

exige-se uma ordem judicial escrita. A exceção a 

essa regra está na prisão em flagrante. Sobre a 

prisão em flagrante, analise as afirmações abaixo e 

assinale a alternativa INCORRETA. 

A  A prisão em flagrante é uma modalidade de prisão 

cautelar de natureza processual. 

B  A prisão em flagrante é ato administrativo. 

C  Efetuada a prisão em flagrante, o preso será 

apresentado à autoridade para que seja lavrado o auto 

de prisão em flagrante. 

D  Segundo o artigo 301 do Código de Processo Penal, 

qualquer cidadão pode ser sujeito ativo da prisão em 

flagrante, no entanto, esta hipótese é considerada 

facultativa. 

E  Considera-se flagrante delito presumido quem é 

perseguido, logo após, pela autoridade, pelo ofendido ou 

por qualquer pessoa, em situação que faça presumir ser 

autor da infração. 
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53. Nos termos da lei processual penal, a liberdade 

provisória pode ser 

A  legal e formal. 

B  absoluta e relativa. 

C  obrigatória, permitida ou vedada. 

D  plena e parcial. 

E  comum e especial. 

54. De acordo com o Código de Processo Penal, 

analise as assertivas e assinale a alternativa que 

aponte as corretas. 

I. O Ministério Público não poderá requerer a 

devolução do inquérito à autoridade policial, senão 

para novas diligências, imprescindíveis ao 

oferecimento da denúncia. 

II. A autoridade policial poderá mandar arquivar 

autos de inquérito. 

III. Depois de ordenado o arquivamento do inquérito 

pela autoridade judiciária, por falta de base para a 

denúncia, a autoridade policial poderá proceder a 

novas pesquisas, se de outras provas tiver notícia. 

IV. Nos crimes em que não couber ação pública, os 

autos do inquérito serão remetidos ao juízo 

competente, onde aguardarão a iniciativa do 

ofendido ou de seu representante legal, ou serão 

entregues ao requerente, se o pedir, mediante 

traslado. 

A  Apenas I e II. 

B  Apenas I, II e IV. 

C  Apenas I, III e IV. 

D  Apenas I e III. 

E  I, II, III e IV. 

Legislação Especial 

55. Está preconizado no art. 2º da Lei nº 13.869/19, 

“é sujeito ativo do crime de abuso de autoridade 

qualquer agente público, servidor ou não, da 

administração direta, indireta ou fundacional de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal, dos Municípios e de Território, 

compreendendo, mas não se limitando a”: 

I. Servidores públicos e militares ou pessoas a eles 

equiparadas. 

II. Membros do Poder Legislativo. 

III. Membros do Poder Executivo. 

IV. Membros do Poder Judiciário. 

V. Membros do Ministério Público. 

VI. Membros dos tribunais ou conselhos de contas. 

Estão CORRETAS: 

A  III, IV, V e VI. 

B  I, II, V e VI. 

C  I, II, III, IV e V. 

D  I, II, III, IV, V e VI. 

E  II, III, IV, V e VI. 

56. Considerando o disposto na Lei nº 11.343/06 (Lei 

Antidrogas), assinale a alternativa correta. 

A  Constitui crime punido com pena de reclusão a 

conduta de oferecer droga, eventualmente e sem 

objetivo de lucro, à pessoa de seu relacionamento, para 

juntos a consumirem. 

B  A Lei nº 11.343/06 não criminaliza a conduta de 

conduzir embarcação ou aeronave após o consumo de 

drogas, expondo a dano potencial a incolumidade de 

outrem. 

C  Quem adquirir, para consumo pessoal, drogas sem 

autorização ou em desacordo com determinação legal ou 

regulamentar poderá ser submetido à pena de prestação 

de serviços à comunidade. 

D  Prescreve em 1 ano a imposição e a execução da 

pena para quem adquirir, para consumo pessoal, drogas 

sem autorização ou em desacordo com determinação 

legal ou regulamentar. 

E  O tráfico transnacional de drogas não configura uma 

causa de aumento de pena. 

57. De acordo com a Lei n° 10.826/03 (estatuto do 

desarmamento), o sujeito que for preso em via 

pública portando arma de fogo, que não contém 

mecanismo de acionamento, terá sua conduta 

considerada como atípica em razão do instituto 

A  da legítima defesa. 

B  do crime impossível. 

C  do erro sobre elementos do tipo. 

D  da discriminante putativa. 

E  da relação de causalidade. 

58. Considere o seguinte caso hipotético: Durante a 

festa de aniversário de 15 (quinze) anos da 

adolescente “X”, seu pai lhe serve uma taça de vinho 

(bebida alcoólica). É correto afirmar que a conduta 

do pai 

A  configura um crime previsto no Estatuto da Criança e 

do Adolescente, sendo possível a aplicação da Lei nº 

9.099/1995 (Juizados Especiais Cíveis e Criminais). 

B  configura uma contravenção penal, sendo possível a 

aplicação da Lei nº 9.099/1995 (Juizados Especiais 

Cíveis e Criminais). 

C  configura um crime previsto no Estatuto da Criança e 

do Adolescente, não sendo possível a aplicação da Lei 

no 9.099/1995 (Juizados Especiais Cíveis e Criminais). 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Grátis – Polícia Civil do Pará – Investigador – Aplicação: 2021 SimuladosBR 
 

 

www.SimuladosBR.net 

D  configura uma contravenção penal, não sendo 

possível a aplicação da Lei nº 9.099/1995 (Juizados 

Especiais Cíveis e Criminais). 

E  não configura qualquer crime ou contravenção, pois 

encontra alicerce na possibilidade do perdão judicial. 

59. Referente à prática do racismo no Brasil, analise 

as assertivas e assinale a alternativa que aponta as 

corretas. 

I. É crime imprescritível, ou seja, não sofre 

prescrição. 

II. É crime inafiançável que não admite o 

pagamento de fiança para que o preso seja solto. 

III. O racismo é punível com a pena de detenção, 

nos termos da lei. 

IV. Constitui crime de racismo comerciar livros 

fazendo apologia de ideias preconceituosas e 

discriminatórias contra a comunidade judaica. 

A  Apenas I, II e III. 

B  Apenas I, II e IV. 

C  Apenas II, III e IV. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II, III e IV. 

60. De acordo com a Lei “Maria da Penha” (Lei n° 

11.340/2006), qualquer conduta que configure 

perturbação do pleno desenvolvimento ou que vise 

degradar ou controlar as ações da mulher, dentre 

outros fatores, é uma forma de violência 

A  física. 

B  sexual. 

C  psicológica. 

D  patrimonial. 

E  moral. 
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Prova Discursiva: Dissertação do Tipo Estudo de Caso 

 

Questão 1 

 
Kleber é um engenheiro de meia idade que, temeroso em viver na zona urbana brasileira, decidiu 

requerer "posse" de arma de fogo junto à Polícia Federal. Após percorrer todos os trâmites e se habilitar para 

o registro e a compra do objeto pretendido, Kleber, enfim, adquiriu um revólver de calibre permitido. Certa 

feita, caminhando no centro da cidade com o revólver armazenado no coldre, ele foi abordado por policiais, 

que exigiram a exibição de documento comprobatório do "porte" de arma de fogo de uso permitido. Kleber 

exibiu o documento que possuía, mas foi autuado pelos policiais. Revoltado, disse que estava habilitado para 

andar armado pela via pública e que tinha, inclusive, buscado os meios legais para tanto. De acordo com o 

Estatuto do Desarmamento (Lei Federal nº 10.826/2003), Kleber tem razão ou não? 

Fundamente sua resposta fazendo a distinção conceitual cabível e explicando os requisitos 

necessários para registro e aquisição de arma de fogo de uso permitido. Além disso, considerando que 

Kleber fosse residente da zona rural paraense e necessitasse de um instrumento mais adequado para caçar 

javaporcos invasores de sua propriedade, os quais efetivamente caçados seriam utilizados para alimentação, 

qual tipo de autorização ele poderia obter e quais seriam os requisitos necessários? 
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Gabarito 

Simulado Grátis – PCPA – SimuladosBR 

NÍVEL SUPERIOR 

INVESTIGADOR 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

D E A E C A B A A D E A C B C B D B D C E C B A B 

26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

E B D D A E D C C B D B C C B B E A D A B A B C A 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

E E C C D C B C B C 

MODELO PROVA DISCURSIVA 

De acordo com as regras do Estatuto do Desarmamento, Kleber não tem razão em ficar indignado com 

a autuação sofrida em razão de estar caminhando na via pública e portando sua arma de fogo, porque a 

autorização estatal a ele cedida foi de "posse de arma" de fogo, e não de "porte de arma de fogo". A posse de 

arma de fogo, de acordo com o art. 5º do Estatuto do Desarmamento, "autoriza o seu proprietário a manter a 

arma de fogo exclusivamente no interior de sua residência ou domicílio, ou dependência desses, ou, ainda, no 

seu local de trabalho, desde que seja ele o titular ou o responsável legal pelo estabelecimento ou empresa". 

Por outro lado, o "porte de arma de fogo" autoriza ao proprietário o uso "não ostensivo" do instrumento fora 

das dependências dos estabelecimentos domiciliar ou comercial e, geralmente, é concedido para profissionais 

relacionados à área da segurança. Kleber possuía apenas o certificado de "posse de arma de fogo". 

Para adquirir a posse de arma de fogo de uso permitido, o interessado precisa ter 25 anos de idade 

completos (art. 28 do EDD); declarar a efetiva necessidade; comprovar sua idoneidade com a apresentação de 

certidões negativas de antecedentes criminais fornecidas pela Justiça Federal, Estadual, Militar e Eleitoral e 

de não estar respondendo a inquérito policial ou a processo criminal, que poderão ser fornecidas por meios 

eletrônicos; apresentar documento comprobatório de ocupação lícita e de residência certa e comprovação de 

capacidade técnica e de aptidão psicológica para o manuseio de arma de fogo (art. 4º do EDD). 

Por sua vez, se Kleber residisse na zona rural do Pará e precisasse de uma arma de fogo para abater 

javaporcos invasores, considerando que faria uso alimentar dos animais caçados, ele poderia obter a 

autorização de porte de arma de fogo de uso permitido, na categoria de "caçador para subsistência", bastando 

comprovar, nos termos do art. 6º, § 5º, do EDD, ter 25 anos de idade, atestado de bons antecedentes, 

identificação pessoal e comprovante de residência em área rural. 
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